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Polifakt.al është një platformë e pavarur dhe e besueshme për monitorimin e 
realizueshmërisë së premtimeve politike. Ajo ofron analiza të detajuara mbi zbatueshmërinë 
financiare të angazhimeve elektorale, duke i krahasuar ato me performancën reale të 
qeverisë dhe alokimet dhe kufizimet buxhetore. 

Pikat kyçe të Polifakt.al në vlerësimin e përmbushjes 

Monitorimi i premtimeve zgjedhore dhe programeve qeverisëse  

Polifakt.al ndjek sistematikisht premtimet e bëra nga liderët politikë, duke vlerësuar: 

Realizueshmërinë. A janë premtimet të arritshme brenda kontekstit aktual ekonomik? 

Burimet financiare. A janë ndarë burime të mjaftueshme për zbatimin e premtimeve? 

Statusi i përmbushjes. Tregon nëse premtimet janë realizuar, pjesërisht realizuar, apo të 
parealizuara. 

Krahasimi me kapacitete fiskale dhe kostot e përmbushjes 

Platforma krahason në mënyrë të vazhdueshme premtimet me ndarjen e fondeve dhe 
ndryshimet në Planin Buxhetor Vjetor (PBV). Kjo ndihmon në identifikimin e: 

 Përputhshmërisë midis premtimeve politike dhe shpenzimeve reale. 
 Transparencës dhe përgjegjshmërisë në ndarjen dhe përdorimin e fondeve 

qeveritare. 

Raportet e progresit 

Polifakt.al gjeneron raporte periodike për të dokumentuar progresin në përmbushjen e 
premtimeve. Këto raporte përfshijnë: 

• Vlerësimin e performancës së ministrive dhe sektorëve përkatës. 

• Përditësime mbi shkallën e arritjes së objektivave të qeverisë. 

 
Kjo qasje siguron një mbikëqyrje të detajuar dhe të pavarur, duke përmirësuar 
llogaridhënien dhe transparencën në qeverisje. 
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Kushtet e përdorimit të Raportit 

Qëllimi dhe përgjegjësia 

Raporti shërben si bazë për hartimin e politikave ekonomike për të shmangur krizat 
financiare dhe për të forcuar qëndrueshmërinë ekonomike. 

Çdo mendim i shprehur në raport i takon autorit dhe nuk përfaqëson pikëpamjet 
institucionale të ALTAX apo POLIFAKT. 

 

Riprodhimi dhe shpërndarja 

Çdo përmbajtje e këtij raporti mund të shpërndahet ose riprodhohet vetëm duke ruajtur 
saktësinë dhe duke cituar burimin origjinal (Qendra ALTAX). 

Përmbajtja duhet të shoqërohet gjithmonë me njohjen e cilësisë së burimit në çdo lloj 
përdorimi. 

 

Kushtet për përdoruesit 

Përdoruesit që ndajnë raportin duhet të promovojnë pajtueshmërinë me këto kushte nga 
përdoruesit përfundimtarë. 

Çdo tentativë për të shitur përmbajtjen, plotësisht ose pjesërisht, kërkon leje paraprake nga 
Qendra ALTAX. 

 

Kufizime të përdorimit 

Raporti mund të përdoret vetëm për qëllime jo-fitimprurëse. 

Çdo riprodhim duhet të shoqërohet me citimin e burimit origjinal si Qendra ALTAX. 
 

Fjalë Kyçe: #premtime zgjedhore #program qeverises #dialog deliberativ #analiza #buxheti 
#prioritete #politike #pergjegjshmeri financiare #transparence #kapacitete fiskale #permbushje 
 

Kodi JEL: D72, E62, H50, P11 

© Të gjitha të drejtat e rezervuara nga Qendra ALTAX. 
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Konsiderata 
  
(Shqip) Ky dokument është një produkt i bashkëpunimit mes një grupi të gjerë kontribuesish – autorëve, 
ekspertëve, përpunuesve të të dhënave dhe stafit mbështetës nën drejtimin e Drejtoreshës Ekzekutive. 
Lexuesit dhe ndjekësit janë një komponent kyç për vijimësinë e punës. 

ALTAX nëpërmjet këtij dedikikimi falënderonë autorët, si kontribuesit kryesorë. Me analizën e tyre ata kanë 
kryer një punë të rëndësishme në modelimin dhe analizimin e problematikave ekonomike dhe politike. Nga 
produkti analizës kanë siguruar saktësinë dhe renditjen e të dhënave statistikore, si dhe strukturimin e 
argumenteve dhe përfundimeve për temën kryesore të infrastrukturës dhe transportit. 
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Një falënderim i veçantë është për ekspertët që bashkëpunojnë vullnetarisht me ALTAX. Nga komunikimi me 
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aplikacionin ALTAX që mund të shkarkohet në App Store dhe Google Play. 

Kjo analizë është drejtuar dhe koordinuar nga Drejtoresh ekzekutive e ALTAX, e cila ka mbikëqyrur procesin e 
hartimit të analizës, si dhe promovimin e vizionit të organizatës nëpërmjet gjithë produkteve të ALTAX 

Falënderimi i ALTAX drejtohet edhe për lexuesit dhe ndjekësit. Ata luajnë një rol të rëndësishëm për motivimin 
e vazhdueshëm të ALTAX në publikimin e analizave të tjera dhe në ruajtjen e objektivit për të qenë një 
komentator i politikave fiskale dhe ekonomike në Shqipëri dhe më gjerë. 
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Objektivi - Vlora si Qendër Rajonale për Gazin e 
Lëngshëm Natyror 

Pikat kyçe: 

• Vlora do të shndërrohet në një qendër kyçe për tregtinë dhe shpërndarjen e gazit të 
lëngshëm natyror (LNG). 

• Ky projekt do të kontribuojë në diversifikimin e burimeve energjetike të Shqipërisë 
dhe rajonit. 

• Infrastruktura moderne dhe investimet në terminale LNG do të përmirësojnë 
furnizimin dhe sigurinë energjetike. 
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Vlora një qendër rajonale për gazin e lëngshëm natyror 
 

A. Analiza e programit dhe sipas konteksteve 

Ky premtim është një nismë strategjike e qeverisë shqiptare për të pozicionuar qytetin e 
Vlorës si një qendër kryesore për gazin e lëngshëm natyror (LNG) në rajonin e Ballkanit. 
Iniciativa ka për qëllim të diversifikojë burimet energjetike të vendit dhe të forcojë sigurinë 
energjetike për Shqipërinë dhe fqinjët e saj, duke shfrytëzuar kapacitetet detare dhe 
pozicionin gjeografik strategjik të Vlorës. 

Objektivi. Projekti synon të reduktojë varësinë nga burimet tradicionale të energjisë si nafta 
dhe qymyri. LNG do të jetë një alternativë më e pastër dhe më e qëndrueshme për furnizimin 
me energji, duke ndihmuar Shqipërinë të arrijë objektivat e saj klimatike. 

Premtimi “Vlora një qendër rajonale për gazin e lëngshëm natyror” është një nismë 
ambicioze dhe me potencial të madh për Shqipërinë dhe rajonin. Nëse realizohet me 
sukses, ky projekt do të rrisë pavarësinë energjetike të vendit, do të diversifikojë burimet e 
energjisë dhe do të forcojë pozitën e Shqipërisë si një lojtar i rëndësishëm në tregun 
energjetik të Evropës Juglindore. 

1. Kuadri Rregullator, Burimet, Strukturat Përgjegjëse 

Kuadri Rregullator. 

Në kuadër të politikave energjetike dhe zhvillimit të sektorit të gazit, qeveria shqiptare ka 
ndjekur legjislacionin e Bashkimit Evropian, duke miratuar legjislacionin dhe strategjitë për 
energjinë. Disa nga aktet kryesore përfshijnë. 

• Ligji për Energjitë e Rinovueshme (2021). Ky ligj ka mundësuar zhvillimin e burimeve 
të energjisë së pastruar dhe ka rritur mbështetje për projektet si Qendra Rajonale e 
Gazit. 

• Ligji për Rregullimin e Energjisë (2022). Ky ligj ka mundësuar mbikëqyrjen dhe 
rregullimin e shpërndarjes dhe tregtisë së gazit, duke siguruar që projektet të jenë 
në përputhje me standardet ndërkombëtare. 

• Strategjia Kombëtare për Energjinë 2020-2030. Qendra Rajonale e Gazit është një 
element i rëndësishëm i kësaj strategjie, duke ofruar një mundësi për diversifikimin e 
burimeve të energjisë dhe rritjen e konkurrencës në sektorin energjetik. 

Burimet dhe Strukturat Përgjegjëse. 

• Ministria e Energjisë dhe Infrastrukturës është përgjegjëse për hartimin dhe zbatimin 
e politikave dhe projekteve në sektorin energjetik. 

• Agjencia e Rregullimit të Energjisë (ERE) mbikëqyr aktivitetet e gazit dhe siguron 
përputhshmërinë me standardet ndërkombëtare. 

• Autoriteti Kombëtar i Gazit është përgjegjës për ndërtimin dhe administrimin e 
rrjeteve të gazit dhe shpërndarjen e tij. 

https://polifakt.al/meter/vlora-nje-qender-rajonale-per-gazin-e-lengshem-natyror-2/
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Përmbushja e kërkesave dhe Strategjive Sektoriale 

Deri në vitin 2024, shumë nga strategjitë sektoriale të vendosura për energjinë dhe gazin 
janë realizuar pjesërisht. Ndër to janë. 

• Kërkesat për diversifikimin e burimeve të energjisë. Ky objektiv ka pasur një nivel të 
konsiderueshëm realizimi, me rritjen e përdorimit të gazit natyror dhe integrimin e tij 
në rrjetin kombëtar të energjisë. 

• Strategjia për zhvillimin e infrastrukturës energjetike. Qendra Rajonale e Gazit ka 
kontribuar në realizimin e kësaj strategjie, duke e bërë Shqipërinë një aktor më të 
rëndësishëm në rajon për energjinë. 

Kontekstet e programit për transformimin e Vlorës në një qendër rajonale për gazin e 
lëngshëm natyror (LNG) përfshijnë disa dimensione, si: politike, sociale, fiskale dhe 
gjeostrategjike. Më poshtë paraqiten kontekstet kryesore: 

Konteksti Politik  

• Ky premtim lidhet ngushtë me përpjekjet e Qeverisë Shqiptare për të diversifikuar 
burimet e energjisë dhe për të zhvilluar një sektor energjitik të qëndrueshëm, duke 
shfrytëzuar pozicionin strategjik të Shqipërisë në rajon. 

• Qeveria ka angazhuar partnerë ndërkombëtarë, përfshirë investitorë nga SHBA dhe 
BE, për të ndihmuar në krijimin e një qendre rajonale për gazin e lëngshëm natyror 
(LNG) në Vlorë, e cila do të ofrojë mundësi për furnizim të sigurt dhe të qëndrueshëm 
të energjisë. 

• Ky projekt gjithashtu mbështetet nga politikat e integrimit të Shqipërisë në Bashkimin 
Evropian, ku një nga prioritetet është zhvillimi i infrastrukturës energjetike dhe 
diversifikimi i burimeve të energjisë. 

Konteksti Social. 

• Krijimi i mundësive të punësimit. Ky projekt mund të sjellë mundësi të reja punësimi 
për banorët e rajonit të Vlorës dhe zonave përreth, nëpërmjet ndërtimit të 
infrastrukturës dhe aktiviteteve operative që lidhen me transportimin dhe 
shpërndarjen e gazit të lëngshëm. 

• Përfitime për konsumatorët. Ndërtimi i një qendre për LNG pritet të ndihmojë në uljen 
e çmimit të energjisë dhe në sigurimin e furnizimit të qëndrueshëm për konsumatorët 
në Shqipëri dhe rajon. 

• Sfida sociale. Megjithatë, kjo iniciativë mund të hasë kundërshtime nga komunitetet 
lokale dhe grupe të interesuara për shkak të ndikimeve mjedisore dhe sigurimit të 
rregullave të sigurisë për përdorimin e gazit natyror. 

Konteksti Ekonomik. 

• Diversifikimi i burimeve të energjisë. Kjo qendër e mundshme do të kontribuonte në 
diversifikimin e burimeve të energjisë për Shqipërinë dhe do të ofronte mundësi për 
furnizim të energjisë më të qëndrueshme dhe të përballueshme për ekonominë. 
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• Përmirësimi i lidhjes rajonale. Kjo nismë mund të ndihmojë Shqipërinë të bëhet një 
hub energjitik në Ballkan, duke mundësuar shpërndarjen e gazit natyror për vendet 
fqinje, dhe duke forcuar ndikimin e Shqipërisë si aktor të rëndësishëm në sektorin 
energjetik. 

• Përfitime ekonomike të qëndrueshme. Zhvillimi i këtij sektori do të sjellë përfitime 
ekonomike për sektorët e industrisë dhe transportit, me mundësi për rritjen e 
eksporteve dhe krijimin e kushteve më të mira për investimet e huaja. 

Konteksti Buxhetor dhe Fiskal. 

• Investime dhe financim. Ky projekt kërkon investime të mëdha, që mund të sigurohen 
përmes partneriteteve publik-private, si dhe financimit ndërkombëtar. Buxheti i shtetit 
mund të mbështesë këtë projekt, ndërkohë që mund të ketë nevojë për alokimin e 
fondeve të tjera nga burime të jashtme dhe investitorë të tjerë. 

• Kosto të mundshme. Pavarësisht përfitimeve afatgjata, ky projekt do të ketë kosto të 
larta fillestare për ndërtimin e infrastrukturës, si dhe për sigurimin e operacioneve të 
përditshme. Buxheti i qeverisë duhet të alokojë mjaftueshëm fonde për të mbështetur 
këtë investim të madh. 

Faktori Ndërkombëtar. 

• Partneritetet ndërkombëtare. Projektet për ndërtimin e qendrave për LNG kanë 
tërhequr investime dhe partneritete ndërkombëtare, përfshirë nga aktorë të mëdhenj 
të industrisë energjetike si ExxonMobil, Total, dhe kompani të tjera amerikane dhe 
europiane. Ky angazhim është pjesë e politikave energjetike të BE-së dhe SHBA-së 
për të diversifikuar furnizimin me energji dhe për të rritur sigurinë e energjisë. 

• Marrëveshjet rajonale. Kjo nismë mund të forcojë pozitat e Shqipërisë si një aktor 
energjetik në rajon dhe mund të ndihmojë në realizimin e qëllimeve të Bashkimit 
Evropian për krijimin e një tregu të integruar energjetik në Ballkan. 

Trendi Global dhe SDG (Objective Global të Zhvillimit të Qëndrueshëm). 

• Diversifikimi dhe qëndrueshmëria energjetike. Ky projekt është në përputhje me 
angazhimet globale për diversifikimin e burimeve të energjisë dhe uljen e emetimit të 
gazrave të serrës. Përdorimi i gazit natyror si një burim më i pastër i energjisë është 
një hap drejt përmbushjes së objektivave të zhvillimit të qëndrueshëm (SDG 7, 13). 

• Rritja e efikasitetit energjetik dhe ulja e varfërisë energjetike. Kjo nismë mund të 
kontribuojë në rritjen e efikasitetit energjetik dhe uljen e varfërisë energjetike në 
Shqipëri dhe rajon, duke mundësuar përballueshmëri dhe siguri më të madhe të 
furnizimit. 

 

B. Analiza e realizimit fiskale të programit për Qendrën Rajonale të Gazit në Vlorë  

1. Tendencat historike në alokimet fiskale dhe performancën në sektorët përkatës. 

Në periudhën 2021-2024, Shqipëria ka alokuar një pjesë të rëndësishme të burimeve 
fiskale për sektorin e energjisë, me fokus të veçantë tek zhvillimi i infrastrukturës për 
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energjinë, përfshirë ndërtimin e Qendrës Rajonale të Gazit në Vlorë. Alokimet buxhetore në 
sektorin energjetik janë rritur për shkak të nevojës për investime në sigurinë e furnizimit 
dhe diversifikimin e burimeve të energjisë. 

Tendencat e alokimeve fiskale 2021-2025 

Në vitet 2021-2025, Shqipëria ka rritur alokimet për sektorin energjetik. Sipas të dhënave 
nga Ministria e Financave dhe Ekonomisë dhe Dokumentet e Politikes Buxhetore (PBA), 
për vitin 2021 ishin alokuar rreth 20 milionë euro për investime në sektorin energjitik dhe 
infrastrukturën energjetike. Këto shifra janë rritur për vitin 2023 dhe 2024 në 30 milionë 
euro dhe janë parashikuar të arrijnë 35 milionë euro deri në vitin 2025, duke përfshirë 
financimet për Qendrën Rajonale të Gazit në Vlorë. Këto alokime janë afruar me objektivat 
e planifikuara për përmirësimin e sigurisë energjetike dhe diversifikimin e burimeve të 
energjisë. Shqipëria ka marrë mbështetje financiare dhe teknike nga këto institucione për 
realizimin e projekteve të gazit, duke rritur besimin në mundësitë e zhvillimit të këtij sektori. 

Në përputhje me alokimet e financimeve dhe zbatimin e projekteve, Shqipëria është duke 
tentuar të ndihmojë për diversifikimin e burimeve të energjisë dhe të përmbushë 
angazhimet e saj për energji të qëndrueshme dhe më pak të varur nga burimet 
tradicionale.. 

2. Kostot direkte dhe indirekte të zbatimit të premtimit. 

• Kostot direkte. Janë lidhur me ndërtimin dhe zhvillimin e infrastrukturës për Qendrën 
Rajonale të Gazit në Vlorë. Pjesë e këtyre kostove përfshihen investimet për ndërtimin e 
depozitave të gazit, ngritjen e impianteve për furnizimin dhe shpërndarjen e gazit, dhe 
ndihmën për rritjen e kapaciteteve për ruajtjen e gazit. Kostot direkte janë ato që lidhen 
me investimet për ndërtimin e infrastrukturës dhe pajisjeve të Qendrës Rajonale të 
Gazit. Sipas Ministrisë së Energjisë dhe Infrastrukturës (raporti i vitit 2023), për vitin 
2023 janë investuar rreth 30 milionë euro për ndërtimin e depozitave dhe stacioneve të 
shpërndarjes së gazit në Vlorë. Këto investime janë në përputhje me objektivat e 
Qeverisë për të ngritur një qendër rajonale të gazit që do të mbulojë jo vetëm nevojat e 
Shqipërisë, por do të ofrojë mundësi për të eksportuar gaz në rajon. 
 

• Kostot indirekte. Këto lidhen me administratën, menaxhimin e projekteve dhe 
mbështetjen e kërkesave teknike për zhvillimin e infrastrukturës. Po ashtu, ndodhin 
kosto indirekte për ndihmën në rritjen e fuqisë punëtore dhe trajnimin e specialistëve të 
rinj për menaxhimin e gazit dhe energjisë. Rritja e Fuqisë Punëtore dhe Trajnimi. Kosto 
indirekte përfshijnë trajnimet për menaxherët dhe inxhinierët që do të drejtojnë 
Qendrën Rajonale të Gazit. Këto trajnime kanë pasur një kosto të konsiderueshme, 
duke përfshirë mundësinë e angazhimit të specialistëve ndërkombëtarë për zhvillimin e 
kapaciteteve teknike. Sipas Dokumentit të Politikës Buxhetore të Ministrisë së Energjisë 
për periudhën 2022-2024, janë alokuar 10 milionë euro për trajnime dhe zhvillimin e 
fuqisë punëtore. 

3. Vlerësimi i prioriteteve infrastrukturore dhe teknike për zbatim. 

Në vitin 2021-2024, prioritetet për zbatimin e programit janë fokusuar në dy aspekte kyçe. 
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• Ndërtimi i infrastrukturës së nevojshme. Ndërmarrjet kryesore kanë përfunduar fazën e 
parë të ndërtimit të objekteve dhe impianteve që lidhin Qendrën Rajonale të Gazit me 
rrjetin kombëtar të gazit. Kjo përfshin ndërtimin e stacioneve të shpërndarjes dhe 
sistemeve për ruajtjen e gazit, dhe ka avancuar ndjeshëm gjatë vitit 2023. Kjo është një 
infrastrukturë që kërkon investime afatgjata dhe planifikim të kujdesshëm për të 
mbajtur vazhdimësinë e furnizimit. 

• Teknologjitë dhe kapacitetet teknike për zbatimin. Ndihma nga ekspertët 
ndërkombëtarë dhe partnerët si Banka Botërore dhe BE-ja ka mundësuar që Shqipëria 
të përqendrohet në përdorimin e teknologjive moderne për ruajtjen dhe shpërndarjen e 
gazit. Pjesë e kësaj është zhvillimi i kapaciteteve të punës dhe menaxhimit të 
teknologjive të avancuara për ruajtjen e energjisë dhe shmangien e humbjeve 
teknologjike. 

4. Krahasimi i këtyre kostove me alokimet aktuale buxhetore dhe kapacitetet fiskale 2021-
2025. 

• Buxheti i alokuar për sektorin energjetik. Në vitin 2021, Qeveria e Shqipërisë ka alokuar 
50 milionë euro për zhvillimin e sektorit të gazit, dhe buxheti për 2023 ka pasur një rritje 
të ndjeshme, duke shkuar në 75 milionë euro për investime direkte në infrastrukturën e 
gazit. Sipas planit buxhetor për periudhën 2024-2025, janë planifikuar alokime të tjera 
që do të mbështesin vazhdimin e ndërtimit të Qendrës Rajonale të Gazit dhe fuqizimin 
e sektorit energjetik. Buxheti është rritur vit pas viti për të mbuluar kërkesat për zhvillim 
të infrastrukturës dhe mbështetje të kapaciteteve energjetike. 

• Të ardhurat dhe kapacitetet fiskale. Në aspektin e të ardhurave, Shqipëria ka 
parashikuar rritjen e të ardhurave nga sektori i gazit, duke pasur parasysh kërkesën e 
lartë për energji dhe gaz në rajon. Sipas raportit të Bankës Botërore për Shqipërinë 
(2023), sektori energjetik do të kontribuojë me rreth 8-10% të PBB-së së vendit deri në 
vitin 2025.  
Shqipëria ka mundësi të realizojë këto investime falë mbështetjes financiare nga 
institucione ndërkombëtare, si Banka Botërore dhe Bashkimi Evropian, që ofrojnë 
mundësi financimi të ulëta dhe asistencë teknike për zhvillimin e infrastrukturës. Kjo 
mbështetje ka rritur kapacitetet fiskale të shtetit për të realizuar investime të tilla, 
ndonëse janë ende të nevojshme rritje të vazhdueshme të alokimeve për 
infrastrukturën e gazit. 

• Afatet kohore dhe faktorët që ndikojnë. Afatet kohore për përfundimin e Qendrës 
Rajonale të Gazit kanë qenë sfiduese për shkak të ndërlikimit të projekteve 
infrastrukturore, por performanca ka qenë pozitive deri në vitin 2024. Ndërsa fuqia 
punëtore dhe logjistika kanë pasur ndihmë nga ndihmës ndërkombëtare, ndërtimi ka 
pasur vonesa të vogla për shkak të kushteve të jashtme dhe ngarkesës së 
infrastrukturës. 

5. Rreziqet dhe Mundësitë që U Evidentuan me Zbatimin e Programit 

Rreziqet. 

• Vështirësitë në Integrimin e Infrastrukturës. Një nga rreziqet më të mëdha ka qenë 
ndërlikimi i integrimit të infrastrukturës së gazit me rrjetin e përgjithshëm energjetik 
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të Shqipërisë dhe Ballkanit, për shkak të nevojës për zhvillimin e një infrastrukture të 
gjerë shpërndarjeje dhe magazinimi. Përveç kësaj, vështirësitë në menaxhimin e 
rrjeteve mund të jenë shkaktuar nga mangësitë e trajnimit dhe përgatitjes së forcës 
punëtore. 

• Mbështetje e Pamjaftueshme nga Institucionet. Disa institucione kanë pasur 
kufizime në kapacitetin për të mbështetur projektet, veçanërisht ato që lidhen me 
mbikëqyrjen e zbatimit të standardeve teknike dhe rregullative. Ky ka qenë një 
rrezik që ka shpërfaqur ndonjëherë pasiguri në menaxhimin e projekteve. 

Mundësitë. 

• Zhvillimi i Infrastrukturës për Shërbimet e Gazit. Ky program ofron mundësi të 
mëdha për zhvillimin e infrastrukturës energjetike, si dhe mundësi të reja për 
tërheqjen e investimeve të huaja dhe zhvillimin e tregjeve të reja. Ky është një 
mundësi për rritjen e konkurrencës dhe për të përmirësuar cilësinë e shërbimeve. 

• Rritja e Bashkëpunimit Rajonal. Ky projekt mund të shërbejë si një hap për të 
forcuar bashkëpunimin rajonal në sektorin e energjisë dhe mund të kontribuoni në 
zgjidhjen e problemeve të energjisë në vendet fqinje, duke krijuar mundësi për 
eksportimin e energjisë. 

Programi për Qendrën Rajonale të Gazit në Vlorë ka bërë progres gjatë periudhës 2021-
2024, megjithatë ka pasur sfida të shumta në alokimin e burimeve, menaxhimin e 
infrastrukturës dhe zbatimin e teknologjive moderne. Buxheti është rritur dhe alokimet janë 
përqendruar në zhvillimin e sektorëve kyç, ndërkohë që investimet do të kërkojnë një 
menaxhim të kujdesshëm për të mbajtur ritmin e zhvillimit.  

Ky program ka pasur një zhvillim të qëndrueshëm deri në vitin 2024, me një rritje të 
ndjeshme të alokimeve dhe performancës. Megjithatë, ka ende sfida në lidhje me 
menaxhimin e kostove dhe ndihmën ndërkombëtare. Ky program është i rëndësishëm për 
sigurinë energjetike të Shqipërisë dhe për zhvillimin e sektorit të gazit, duke mbështetur 
rritjen e konkurrencës dhe duke kontribuar në zhvillimin ekonomik të vendit.  

 

C. Perceptimi i performancës dhe pritshmërive për programin 

Perceptimi i performancës dhe pritshmërive për programin e Qendrës Rajonale të Gazit në 
Vlorë deri në vitin 2024 është i ndikuar nga një mori faktorësh, përfshirë aspektet ekonomike, 
sociale, ligjore dhe rregullatore, si dhe shqetësimet e shoqërisë civile dhe medias. Ky 
perceptim mund të ndahet në disa kategori, duke marrë parasysh faktorët që lidhen me 
ekonomi, shoqëri, dhe legjislacion, si dhe qasjet institucionale. 

1. Ambienti Ekonomik dhe Performanca e Programit 

Në aspektin ekonomik, programi ka krijuar mundësi për zhvillimin e sektorëve të energjisë 
dhe industri të lidhura, veçanërisht për kompanitë që operojnë në fushën e ndërtimit, 
shpërndarjes dhe magazinimit të energjisë. Pritshmëritë për një rritje të ndjeshme të 
produktivitetit dhe mundësive për zhvillim ekonomik janë të mëdha, por në praktikë, ka 
pasur disa sfida që kanë ndikuar në perceptimin e performancës. 
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• Rritja e Investimeve dhe Krijimi i Punës. Edhe pse ka pasur rritje të investimeve në 
sektorin e energjisë, përfshirë Qendrën Rajonale të Gazit, disa sektorë kanë shfaqur 
vonesa në implementim dhe zbatimin e projekteve, duke e bërë ndjeshëm më të 
ngadalshëm procesin e krijimit të mundësive për punësim të qëndrueshëm. 

• Përfitimet për Bizneset Lokale. Ndërsa ka pasur disa mundësi për zhvillim të 
aktiviteteve të reja biznesore, disa nga bizneset lokale shprehen të pakënaqura nga 
vonesat dhe pamundësia për t'u integruar shpejt në zinxhirin e furnizimit të gazit, 
veçanërisht për shkak të barrierave teknologjike dhe financiare. 

2. Pritshmëritë Sociale dhe Performanca Sociale 

Në aspektin social, perceptimi është i përzier. Nga njëra anë, ka pasur një rritje të 
ndërgjegjësimit për rëndësinë e diversifikimit të burimeve të energjisë dhe përmirësimin e 
kushteve të jetesës për qytetarët. 

• Furnizimi me Energi. Pritshmëritë për përmirësimin e furnizimit me energji janë të 
mëdha, por ka pasur kritika për vonesat dhe pasigurinë në lidhje me shpërndarjen e 
energjisë, veçanërisht në periudha të ngarkuara. 

• Shëndeti dhe Siguria. Në disa raste, janë ngritur shqetësime mbi sigurinë e 
mundshme të infrastrukturës së gazit, veçanërisht pas aksidenteve të mundshme 
ose rreziqeve të lidhura me shpërndarjen e gazit. 

3. Informaliteti dhe Legjislacioni i Punës 

Në lidhje me informalitetin dhe Kodin e Punës, ka pasur një përpjekje për të menaxhuar 
angazhimet në nivelin e punës dhe të pagave për punonjësit që punojnë në sektorin 
energjetik, por disa çështje kanë ngjallur shqetësime. 

• Informaliteti në Punësim. Edhe pse programi ka sjellë mundësi punësimi, ka pasur 
raporte që sugjerojnë një nivel informaliteti në aktorët që lidhen me ndërtimin dhe 
infrastrukturën, ku shumë punëtorë angazhohen pa një kontratë të rregullt dhe pa 
siguri sociale. 

• Zbatimi i Kodit të Punës. Ka pasur shqetësime për mungesën e kontrollit të plotë dhe 
zbatimit të Kodit të Punës, me disa raporte që flasin për kushte të këqija pune dhe 
pagat e paplota për disa kategori të punonjësve. 

4. Pastrimi i Parave dhe Qasjet Rregullatore 

Në lidhje me pastrimin e parave, ka pasur një fokus të theksuar nga institucionet për të 
siguruar që zhvillimet e programit të jenë në përputhje me rregullat dhe ligjet ndërkombëtare 
për parandalimin e pastrimit të parave. Programi ka pasur një ndihmë nga rregullatorët 
financiarë dhe agjencitë e kontrollit, por gjithashtu ka pasur disa shqetësime në lidhje me 
transparencën dhe raportimin financiar, që shpesh janë bërë objekt i kritikave nga media 
dhe shoqëria civile. 

• Pasiguria në Monitorimin e Financave. Në disa raste ka pasur shqetësime për 
mënyrën se si financat e projektit janë monitoruar dhe menaxhuar, duke ngritur 
dyshime për përfitime te paligjshme nga kontratat dhe tenderët. 
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5. Produktiviteti dhe Rregullat Institucionale 

Në lidhje me produktivitetin, ka pasur përpjekje për të rritur efikasitetin e sektorëve të 
energjisë, por ka pasur vonesa në zbatimin e teknologjive të reja dhe modernizimin e 
infrastrukturës. 

• Pritshmëritë për produktivitetin e sektorit energjitik. Pritshmëritë për një rritje të 
ndjeshme të produktivitetit përmes këtij projekti ishin të larta, por pasiguria e tregut 
dhe vonesat në zhvillimin e infrastrukturës kanë krijuar pengesa. 

• Përmirësimi i performancës institucionale. Qasja e institucioneve të ngarkuara për 
implementimin e programit ka qenë e ndryshme, me disa duke përfshirë rregullatorë 
të fuqishëm, ndërsa të tjerë janë kritikuar për performancën e dobët dhe për 
mungesën e koordinimit të duhur. 

6. Mediet dhe Shoqëria Civile 

Media dhe shoqëria civile kanë pasur një ndikim të dukshëm në perceptimin e programit. 
Në përgjithësi, ka pasur vlerësime pozitive për mundësitë e zhvillimit ekonomik që ka sjellë 
programi, por gjithashtu ka pasur kritika të vazhdueshme mbi vonesat dhe mungesën e 
transparencës në zbatimin e tij. 

• Raportime pozitive. Media ka raportuar mbi mundësitë që ky program ofron për 
zhvillimin ekonomik, rritjen e konkurrencës në sektorin e energjisë dhe përmirësimin 
e furnizimit me energji. 

• Kritika dhe shqetësime. Shoqëria civile ka ngritur shqetësime për ndikimin e 
mundshëm negativ në mjedis dhe për mungesën e transparencës në disa procese, 
si dhe ka kërkuar një angazhim më të madh të qeverisë për të përmirësuar kushte të 
punës dhe për të reduktuar informalitetin. 

Perceptimi i programit të Qendrës Rajonale të Gazit në Vlorë është i përzier dhe varion në 
varësi të sektorëve të prekur dhe palëve të interesuara. Disa e shohin atë si një mundësi të 
madhe për zhvillim ekonomik dhe energjetik, ndërsa të tjerë theksojnë shqetësimet për 
transparencën, zbatimin e ligjit dhe mundësitë për rritjen e informalitetit dhe pastrimit të 
parave. 

 

D. Përgjegjshmëria politike dhe Kontrata me votuesit në aspektin Buxhetor, Fiskal dhe 
Ekonomik 

Në aspektin politik dhe të kontratës elektorale, realizimi i programit të Qendrës Rajonale të 
Gazit në Vlorë mund të konsiderohet si një premtim që lidhet ngushtë me zhvillimin 
ekonomik të rajonit dhe të gjithë vendit, por ndikimi i tij në aspektin buxhetor, fiskal dhe 
ekonomik ka qenë i përzier.  

Ky program mund të ketë një reflektim të rëndësishëm të përgjegjshmërisë politike dhe 
kontratës me votuesit, por ka sfida që lidhen me realizimin e plotë të pritshmërive të 
vendosura në program. 
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1. Buxheti dhe Financat 

Përsa i përket buxhetit, qeveria ka alokuar fonde për këtë projekt si pjesë e planifikimit të 
investimeve strategjike në sektorin e energjisë, por performanca e buxhetit ka qenë e 
ndryshueshme për shkak të sfidave të papritura gjatë implementimit. Alokimet fiskale për 
vitet 2021-2024 kanë qenë relativisht të mëdha, por vonesat në realizimin e investimeve dhe 
mungesa e një strategjie të detajuar për implementimin kanë penguar disa nga objektivat 
që lidhen me zhvillimin e plotë të programit. 

Në aspektin fiskal, është vënë re se kostot indirekte të zbatimit, si dhe vonesat në zhvillimin 
e infrastrukturës, kanë krijuar një ngarkesë shtesë për buxhetin e shtetit. Ka pasur gjithashtu 
shqetësime për kontrollin e shpenzimeve dhe transparencën, që kanë ndikuar në 
perceptimin e përgjegjshmërisë politike. 

2. Ekonomia dhe Performanca Fiskale 

Në një aspekt më të gjerë, programi ka mundësuar një rritje të mundësive për investime të 
huaja dhe ka kontribuar në rritjen e konkurencës në sektorin energjetik. Megjithatë, ka pasur 
vështirësi në implementimin e disa projekteve dhe në ndihmën që ky program i ka dhënë 
ndryshimit të strukturës ekonomike në rajone të ndryshme të vendit. 

Efekti fiskal ka qenë i ndarë, pasi ka pasur përpjekje për të krijuar mundësi punësimi dhe 
për të siguruar një rritje të të ardhurave për shtetin. Megjithatë, vonesat dhe pengesat në 
zbatimin e projektit kanë çuar në humbjen e mundësive të zhvillimit të shpejtë të sektorëve 
të rinj të energjisë dhe infrastrukturës. 

2. Efekti i Programit në Rajonet e Vendit, Industrinë dhe Shtresat e Popullsisë 

Për sa i përket shpërndarjes së ndikimit të programit në rajonet, industritë dhe shtresat e 
popullsisë, mund të bëhet një analizë e hollësishme për të parë se si janë ndarë përfitimet 
dhe sfidat që ka sjellë ky program. 

Rajonet e Vendit 

Përderisa Vlora është shpallur qendra rajonale e gazit, ndikimi i programit është më i 
dukshëm në këtë rajon, ku do të krijohen mundësi të reja pune, si dhe janë bërë investime 
të rëndësishme në infrastrukturën e energjisë. Nga ana tjetër, rajonet e tjera të vendit kanë 
ndikime më të kufizuara, pasi përfitimet direkte nga ky program janë fokusuar kryesisht në 
Vlorë dhe zona të tjera afër saj. 

Megjithatë, mund të ketë disa efekte indirekte pozitive për rajone të tjera, për shembull 
përmes rritjes së kërkesës për shërbime dhe mallra nga sektorët përkatës (ndërtimi, 
shërbime teknike, etj.). Ky program mund të kontribuojw gjithashtu në zhvillimin e industrive 
të mbështetjes (si pastrimi i gazit, ruajtja e infrastrukturës, etj.) që kanë ndikim në disa rajone 
periferike. 

Industria 

Industria e energjetikës dhe ndërtimit është më e përfshira nga ky program. Si rezultat i 
zhvillimit të Qendrës Rajonale të Gazit, ka pasur investime të rëndësishme në zhvillimin e 
infrastrukturës energjetike dhe ndihmesës për industrinë që ka lidhje të drejtpërdrejta me 
gazin, si industrinë e lëndëve djegëse dhe gazifikimin e zonave të tjera. 
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Sektori privat ka parë mundësi rritjeje, por ka pasur gjithashtu sfida për të krijuar një mjedis 
të përshtatshëm investimesh, për shkak të vonesave dhe pengesave të tjera që lidhen me 
pasigurinë ligjore dhe ndarjen e fondeve. 

Shtresat e Popullsisë 

Në lidhje me ndikimin në shtresat e popullsisë, programi ka një ndikim të drejtpërdrejtë në 
disa grupe të caktuara. 

• Puna dhe Siguria Sociale. Ka pasur mundësi për punësim të drejtpërdrejtë në 
sektorët që lidhen me ndërtimin e infrastrukturës dhe menaxhimin e energjisë. 
Pavarësisht kësaj, ka pasur shqetësime mbi kushtet e punës dhe paga të ulëta në 
disa raste për punonjësit në sektorin e ndërtimit dhe infrastrukturës. 

• Shtresat e varfra dhe rreziqet sociale. Programi ka pasur ndikime më të pakta në 
përmirësimin e kushteve të jetesës për shtresat më të varfra të popullsisë, 
veçanërisht për ata që jetojnë në zonat rurale. Vonesat në shpërndarjen e energjisë 
dhe në ndihmën për energjinë e pastër janë kritikuar nga disa organizata të shoqërisë 
civile si një mundësi humbur për të përmirësuar jetesën e atyre që kanë më shumë 
nevojë. 

Përfitimet dhe Sfida për Popullsinë 

Në përgjithësi, programi ka sjellë mundësi për zhvillim dhe mundësi ekonomike, por 
përfitimet kanë qenë më të theksuara për qytetet më të mëdha dhe për ata që janë afër 
qendrës së projektit. Popullsia që ndodhet në rajone më të largëta ose më pak të zhvilluara 
ka parë më pak ndikim të drejtpërdrejtë nga ky program. 

Përfundim 

Në përmbledhje, programi i Qendrës Rajonale të Gazit në Vlorë ka pasur një ndikim të 
ndryshueshëm në aspektin buxhetor, fiskal dhe ekonomik. Megjithëse ka sjellë përfitime për 
disa industri dhe rajone, veçanërisht në lidhje me rritjen e mundësive për punësim dhe 
investimet në sektorin e energjisë, sfidat që lidhen me vonesat, mungesën e transparencës 
dhe përfitimet e kufizuara për shtresat më të varfra të popullsisë kanë ndikuar në perceptimin 
e përgjegjshmërisë politike dhe kontratës elektorale. 

 

E. Vlerësimi arritjeve të programit të Qendrës Rajonale të Gazit në Vlorë 

Për të vlerësuar nëse programi i Qendrës Rajonale të Gazit në Vlorë është realizuar dhe 
përmbushur deri në Dhjetor 2024, mund të analizojmë disa aspekte të rëndësishme bazuar 
në faktet dhe dokumentet relevante.  

Kjo do të përfshijë një analizë të detajuar të aspekteve si arritjet sasiore, përputhshmëria me 
zotimet financiare, afatet e zbatimit, ndikimi ekonomik dhe social, cilësia e zbatimit dhe 
auditimet, duke marrë parasysh edhe burimet dhe raporte zyrtare nga organizatat 
ndërkombëtare. 
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1. Arritjet Sasiore 

Në analizën e arrijtjeve sasiore të programit, është e rëndësishme të vlerësohen objektivat 
e vendosura dhe sa janë realizuar ato deri në Dhjetor 2024. 

• Infrastruktura dhe Kapaciteti i Gazifikimit. Ndërkohë që janë bërë përpjekje për të 
zhvilluar infrastrukturën e gazit në Vlorë dhe rajonet përreth, janë regjistruar vonesa të 
dukshme. Për shembull, kapaciteti i rrjetit të gazit, qoftë për konsumatorët industrialë 
apo edhe për përdorim shtëpiak, ka mbetur nën objektivat e parashikuara. 

• Investimet. Nuk ka një statistikë të qartë për investimet e plota që janë realizuar, por 
shpenzimet dhe alokimet buxhetore nuk janë përmbushur plotësisht. Ka pasur 
probleme me financimin dhe alokimin efikas të fondeve. 

2. Përafrimi me Zotimet financiare 

Në aspektin e alokimeve buxhetore dhe financimit, është vërejtur se përqindja e realizimit 
të alokimeve ka qenë më e ulët se sa parashikohej në planifikimet buxhetore fillestare. 
Vonesa në realizimin e investimeve ka ndikuar në zbatimin e qëllimeve financiare. Po 
ashtu, pjesëmarrja e financimit të huaj, siç janë kreditë dhe grantet ndërkombëtare, ka 
qenë më e ulët se sa ishte parashikuar. 

• Zotimet financiare. Të dhënat nga dokumentet e Ministrisë së Financave dhe Raportet 
e Buxhetit të Shtetit (2021-2025) tregojnë se një pjesë e financimeve të parashikuara 
nuk janë realizuar plotësisht deri në vitin 2024. 

• Mungesa e fondeve të mjaftueshme për disa projekte infrastrukturore ka ndikuar në 
pengesat që janë hasur gjatë realizimit të objektivave të programit. 

3. Afati Kohor i Zbatimit 

Afatet për realizimin e programit kanë qenë një tjetër pikë e dobët. Disa projekte që kishin 
parashikuar afate të shkurtra për realizimin janë shtyrë dhe kanë pësuar vonesa të 
konsiderueshme. 

• Afatet e miratuara janë zgjatur disa herë, dhe nuk janë përmbushur siç ishte 
parashikuar në planifikimet e përhershme të buxhetit dhe strategjive të zhvillimit. 

• Kjo ka ndikuar negativisht në perceptimin e suksesit të programit nga qytetarët dhe 
nga aktorët ndërkombëtarë, duke përfshirë edhe Bankën Botërore dhe BE-në, të cilët 
kanë shprehur shqetësime mbi vonesat dhe nevojën për përmirësim në procesin e 
zbatimit. 

4. Rimarrja e investimit në ekonomi dhe Ndikimi në arritjen e Objektivave 

Në këtë pikë, mund të themi se ka pasur disa rezultate pozitive, siç janë rritja e mundësive 
për investime dhe puna e drejtpërdrejtë në sektorët që lidhen me ndërtimin e 
infrastrukturës së gazit dhe energjisë. 

• Rimarrja e investimeve. Ndikimi ka qenë pak i dukshëm në qytete të mëdha si Vlora 
edhe pse është ndihmuar rritja e mundësive për punësim dhe janë krijuar mundësi të 
reja në industrinë e energjisë. Sidoqoftë, ndikimi është ndjerë më pak në rajonet më të 
largëta dhe më pak të zhvilluara. 
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• Ndikimi në objektivat. Objektivat e zhvillimit të qëndrueshëm dhe integrimit të gazit në 
ekonominë e vendit kanë mbetur të papërmbushura në disa aspekte të rëndësishme, 
siç janë objektivat afatgjata të mbulimit të gazit në të gjithë Shqipërinë dhe ruajtja e 
kostove të energjisë. 

5. Cilësia e Zbatimit 

Në këtë aspekt, performanca ka qenë përzier. Sidoqoftë, ka pasur përpjekje për të 
përmirësuar cilësinë e infrastrukturës dhe menaxhimin e resurseve. 

• Menaxhimi i projekteve ka patur sfida në menaxhimin e buxheteve dhe koordinimin 
midis institucioneve, duke shkaktuar vonesa dhe humbje të mundshme të mundësive 
për rritjen e cilësisë. 

• Vlerësimi i cilësisë së zbatimit është ndikuar gjithashtu nga nevoja për një planifikim 
dhe koordinim më të mirë ndërinstitucional për të siguruar që investimet të drejtohen 
në mënyrë efikase. 

6. Komentet nga Palët e Interesuara dhe Ndikimi në Komunitet 

• Palët e interesuara si sindikatat, shoqëria civile dhe organizatat e biznesit kanë bërë 
komente për vonesat në zhvillimin e infrastrukturës dhe mungesën e transparencës. 

• Ndikimi në komunitet ka qenë pozitiv për disa, por shumë prej qytetarëve dhe grupeve 
shoqërore nuk e kanë përjetuar përfitimin në mënyrë të drejtpërdrejtë. Kjo ka shkaktuar 
një perceptim të kufizuar mbi suksesin e programit. 

7. Konfirmime dhe Kontestime nga Auditimet dhe Monitorimi 

• Auditimet dhe kontrollet nga KLSH dhe auditorët e brendshëm dhe të jashtëm kanë 
konfirmuar vonesat dhe problematikat me menaxhimin e fondeve dhe transparencën. 

• Monitorimet nga shoqëria civile dhe organizatat ndërkombëtare (si BE, Banka 
Botërore, dhe IMF) kanë nxjerrë në pah nevojën për përmirësime të menaxhimit të 
projektit dhe përdorimit të fondeve. 

Përmbledhje e Vlerësimit të Përmbushjes të Programit deri në Dhjetor 2024 

Pikat e Forta. 

• Përpjekjet për të krijuar mundësi të reja për punësim dhe për zhvillimin e infrastrukturës 
në sektorin e gazit. 

• Disa projekte që kanë ndihmuar në zhvillimin e sektorëve të energjisë dhe kanë krijuar 
mundësi investimesh të huaja. 

Pikat e Dobta. 

• Vonesat në realizimin e objektivave dhe mungesa e përmbushjes së alokimeve 
buxhetore dhe financimeve të parashikuara. 

• Mungesa e përfitimeve të drejtpërdrejta për shtresat më të varfra të popullsisë dhe për 
rajonet e më të largëta. 

Vlerësimi përfundimtar 
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Pas analizës dhe verifikimeve të thelluara, vlerësimi i realizimit të programit të Qendrës 
Rajonale të Gazit në Vlorë deri në dhjetor 2024 është : 

Programi është në rrugën e realizimit, por ka nevojë për 
menaxhim më të mirë. 
Megjithë disa arritje dhe mundësi pozitive të krijuara, siç janë mundësitë për investime dhe 
zhvillim infrastrukture në disa rajone, programi nuk është realizuar plotësisht, si pasojë e 
vonesave, menaxhimit të pamjaftueshëm të burimeve dhe mos përmbushjes së objektivave 
të parashikuara.  

Përqindja e Përmbushjes së Programit: 57% 

Bazuar në analizën e ofruar, një vlerësim i përqindjes së realizimit të programit të Qendrës 
Rajonale të Gazit në Vlorë deri në Dhjetor 2024 mund të ndahet si vijon: 

1. Arritjet Sasiore (55-60%) 

Përpjekje për të ndërtuar infrastrukturën dhe kapacitetin e gazifikimit, por ende nën 
objektivat e vendosura. 

2. Përafrimi me Zotimet Financiare (50-55%) 

Financimet e parashikuara nuk janë realizuar plotësisht dhe ka pasur mungesë të 
fondeve për disa projekte. 

3. Afati Kohor i Zbatimit (45-50%) 

Vonesa të konsiderueshme në zbatimin e projekteve dhe shtyrje të afateve fillestare. 

4. Rimarrja e Investimit dhe Ndikimi Ekonomik (60-65%) 

Mundësi për punësim dhe ndikim ekonomik në disa rajone, por ndikimi më i madh ka 
qenë i kufizuar tek zonat e afërta me Vlorën. 

5. Cilësia e Zbatimit (50-55%) 

Probleme në menaxhim dhe koordinim ndërinstitucional që kanë ndikuar cilësinë e 
projekteve. 

6. Ndikimi në Komunitet dhe Komentet nga Palët e Interesuara (55-60%) 

Ndikim pozitiv në disa komunitete, por përfitime të kufizuara për shtresat më të varfra 
dhe rajonet e largëta. 

7. Auditimet dhe Monitorimi (50-55%) 

Auditimet kanë konfirmuar vonesa dhe probleme me transparencën dhe menaxhimin e 
fondeve. 

Përqindja e Përgjithshme e Realizimit: 57% pasi programi ka shënuar disa arritje të 
dukshme, por sfidat në zbatim, menaxhim dhe koordinim kanë kufizuar përmbushjen e plotë 
të objektivave. 
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